

今年汛期气候预测出炉:

# 降水量、台风偏多,平均气温偏高

4月16日,现代快报记者获悉,江苏省气候中心发布2022年汛期(6到8月)气候预测。预计今年汛期,江苏降水量较常年同期偏多,平均气温较常年偏高0~1℃;影响江苏的台风个数为2~4个,较常年偏多。同时,受全球气候变暖的影响,天气气候异常事件发生的频率和强度均增加,需做好防御极端事件发生的应急准备和各项防汛、防灾准备工作。

现代快报+记者 徐红艳/文 徐洋/摄



近日早晚温差大,出行请注意天气变化

## 气温触底反弹

### 周日早晨冷出近期新低,但回温正在路上

周六出门,凉意明显。上午南京还有阳光,下午便隐藏了起来,加上还有风,户外体感有些凉,有的出门游玩的小伙伴甚至把棉服重新穿了出来。全省来看,也是云系变化为主,各地最高气温相差不大,排第一的沛县,19.7℃,排最末的如东,15.1℃。

好消息是,眼下冷空气影响即将暂告一段落,回温已经整装待发了。预计周日沿淮和淮北地区的最高气温有望重返20℃,18日南京最高气温也将来到22℃,暖暖的春天即将正式回归。需提醒大家注意的是,周日全省最低气温仅有4℃,昼夜温差较大,务必注意添衣,谨防感冒。

具体来看,17日白天全省多云,夜里淮河以南地区多云转阴有时有小雨,其他地区多云到阴,全省偏南风3级左右。早晨气温将降到近期最低,省内东部地区4℃左右,其他地区6~7℃。最高温有所回升,沿淮和淮北地区20℃左右,其他地区17~18℃。

# 南大生物学科100岁啦,钟南山送祝福

4月16日,南京大学生物学科创立100周年发展大会在仙林校区举行。钟南山院士、饶子和院士、陈香美院士等专家在线出席庆祝大会。大会成立了首届南京大学生命科学院发展委员会,启动发布南京大学生命科学学院发展基金。

通讯员 于玥晗 戴思颜 周婧欣  
现代快报+记者 舒越

## 南大生物系是中国第一个生物系

本次大会在疫情防控新形势下召开,采用线下线上相结合的方式举办。海内外校友、老师、同学们在线参会,献上对百年南大生科的浓浓深情和美好祝福。

南京大学生命科学学院起源于1914年成立的金陵大学农科,和秉志先生等先贤于1921年创立的南京高等师范学校(暨国立东南大学)生物系,是中国大学第一个生物系,也是国内历史最悠久的生命科学研究与教学机构之

下周一,部分地区阳光或继续缺席,但气温回升明显。届时白天淮北地区阴有时有小雨,其他地区多云到阴。全省早晨11℃左右,省内东南部地区最高温18~19℃,其他地区21~22℃。到了19日,全省最高温将全部回归20℃+。

### 汛期气候预测

#### 降水量较常年偏多,平均气温较常年偏高

即将迎来2022年汛期,天气气候怎么样?根据预测,预计今年汛期降水量较常年同期偏多,降水时空分布不均,其中淮北地区较常年偏多2成以上,江淮地区和苏南地区较常年偏多1~2成。6月接近常年,部分地区偏多;7月淮北地区较常年偏多,江淮之间和苏南地区接近常年;8月全省大部地区正常略多。建议重点关注汛期短时强降水、雷雨大风、冰雹、龙卷等强对流天气发生的可能,及其可能造成的次生灾害,做好预警信息发布,强化应急准备。

气温方面,预计今年汛期全省平均气温较常年偏高0~1℃,其中沿江苏南地区偏高1~2℃。6月大部地区以正常略高为主;7月

淮北地区接近常年,江淮之间和苏南地区较常年偏高;8月大部地区较常年偏高。预计高温日数(日最高气温≥35℃)较常年同期偏多。出梅后会出现阶段性高温伏旱天气过程,建议关注高温热浪对城市安全运营和人体健康的影响,做好防暑降温及电力调度供应的准备,关注太湖蓝藻暴发的可能性,适时开展人工增雨,改善水资源水质。

此外,预计今年影响江苏的台风个数为2~4个,较常年偏多,可能有1~2个影响较重。省气候中心提醒,今年台风对江苏可能造成较重影响,关注台风带来的强降水、大风灾害的影响,及时做好防御准备。

### 南京三日天气

今天 白天多云转阴,夜里阴,部分地区有时有小雨,东南风3级左右 7~18℃

明天 阴转多云,偏西风3级左右 12~22℃

后天 多云,偏东风2到3级 10~22℃

学科百年华诞致以热烈祝贺。他表示,百年来,一批批杰出生命科学人才从学院走出,为国家和全人类的生命科学事业作出重要贡献,希望南大生命科学能够站在新的历史起点上,深化基础研究,强化交叉融合,传承优良传统,取得新的成就,并期盼与学院在呼吸系统疾病诊疗新技术、新药物等领域开展深入合作,共同为造福人民生命健康作出新的贡献。

著名生物学家、中国科学院院士、南大校长吕建在致辞中指出,100年来,南大生科薪火相传、学脉悠长,科教融合、立德树人,孜孜以求、勇攀高峰,书写了灿烂的历史篇章。新百年的南大生科,要以更加昂扬的姿态,与时代、国家、民族同频共振、同向同行。一是做到肩负历史使命,勇担复兴大任;二是做到发扬优良传统,发挥自身特色;三是做到坚持问题导向,深化改革创新。

### 钟南山、饶子和等院士专家线上送祝福

著名医学家、“共和国勋章”获得者、中国工程院院士钟南山,在疫情防控百忙之中作为86年前在南京出生的老一辈科学家,向南大生物

## 智能无人配送车现身中国矿大 小黄车校园准时“闪送”美食



学生在取餐 矿大总务部供图 扫码看视频

“您的外卖到了,请取餐……”

近日,在中国矿业大学校园里,一批小巧萌翻天的智能小黄车吸睛无数,成了校园新晋“网红”。这些小黄车是校内无人配送车,每天负责将师生们下单的美食准时送达,避免集体用餐可能导致的交叉感染。看到如此方便贴心的校园“福利”,很多网友羡慕地称:“这待遇,别人的学校。”

通讯员 李秀 郭泓江  
现代快报+记者 张晓培

### 超可爱小黄车,准时“闪送”美食

临近中午,正在宿舍看书的中国矿业大学公共管理学院学生龚祖忽然收到一条短信:“您的外卖已送至自动车上,请帮同学整箱搬至黄色取餐架,自动车会停靠5分钟……”龚祖立刻走下楼,一辆小黄车正停在路旁。她输入车身上的开箱密码后,就顺利取到了外卖。

据了解,这是自2021年开始,中国矿大引进的校园自主无人车送餐服务。别看该车小巧呆萌,其功能却非常强大。学生们只需手机下单,小车便能将校内三个食堂中的各式美食“闪送”到宿舍楼下,并在即将送达时自动拨打下单人电话,全程实现无人化操作。

“它有智能安全道路识别系统,一旦有人靠近,它就会停下来,确定安全后才会重新前进。”龚祖说。

疫情下增8名“新成员”,日均配送超2052单

“去年我们学校引进了6辆无

人配送车,很受师生们欢迎,当时平均一天可送1400多单。”中国矿业大学总务部郭泓江老师告诉记者,在疫情特殊时期,校园封闭,为给广大师生提供无接触、免交叉、更安全的餐饮送餐服务,总务部又联合校园美团外卖在原先6辆无人配送车的基础上,于近日又新投放8辆。

据介绍,目前这14辆无人配送车主要承担南湖校区各个餐厅到兰苑、松苑、竹苑、杏苑学生公寓楼的外卖配送任务,可实现全天候送餐。“车身配备了先进的传感器,能够敏捷地应对校园复杂多变的路况,确保无人送餐过程的安全性。”郭泓江说。

据统计,从4月1日至15日,矿大校内无人配送车累计配送订单数量约30780单,日均超过2052单。

### 智能小黄车“卖力”工作,吸粉无数

“您的外卖到了,请取餐……”一辆辆无人配送车在校园里有序穿梭,“卖力”工作的它们吸粉无数。

据了解,此次新提的8辆小车,总价400万元,很多网友投来羡慕的眼光称:“传说中家里有矿的大学,原来是真的啊。”“这待遇,别人的学校,慕了。”很多矿大学子也骄傲地晒出此校园福利:“浅浅炫耀一把,心系师生的学校。”“我矿威武。”

这些无人配送车,用科技力量筑起校园餐饮抗“疫”新防线,收获师生们及网友点赞。“希望这些活跃在校园里的送餐‘精灵’,可以陪伴师生们更好地度过这段特殊时期。”郭泓江说。

## 江苏2022年体育单招 全国统一文化考试开考

快讯 (记者 舒越)4月16~17日,江苏省举行2022年普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生(简称体育单招)全国统一文化考试,全省共有近2200名考生参加考试。

体育单招是普通高考的重要组成部分,是具备二级运动员(含)以上运动技术等级资格考生升学的重要途径之一,关系国家体育人才选拔,关系考生和家庭切身利益,关系社会和谐稳定。根据国家体育总局和教育部统一部署,体育单招文化考试由省级招

生考试机构具体组织实施。

2022年,江苏省体育单招文化考试组织形式由全省考生集中考试调整为在全省13个设区市均设考点,最大限度减少考生跨市流动,切实减轻考生考试负担。省教育考试院提前发布考生健康应试须知,全面梳理、逐一摸排考生状况,通过电话联系、发送短信等方式多渠道提醒考生加强个人健康防护,做好考前各项准备。考生进入考点时,须提供开考前48小时内核酸检测阴性证明(电子或纸质均可)。